

已婚的我， 该不该赴蓝颜知己的“五年之约”

采写:记者 筱容
倾诉人:付媛
性别:女
年龄:32岁
职业:职员
时间:6月14日

网上相识，
他成了我的良师益友

不知从什么时候开始，网上开始流行这样一句话:人的一生应该经历两件事，一次说走就走的旅行，和一次奋不顾身的爱情。可能因为这两样我都没有，所以特别渴望，在是否兑现和蓝颜知己的五年之约这个问题上，也就格外纠结。

首先要说明的是，我已步入婚姻，而且丈夫田吉和蓝颜知己乔叶还一度是“竞争对手”，只不过他一直不知道而已。

6年前，我经人介绍认识了田吉，交往半年后确立了恋爱关系。以我当时的年纪，恋爱只剩下一个目的，那就是结婚。可是对于田吉来说，他更享受恋爱的过程，并不愿过早面对婚姻带来的责任。

还记得我们有过一次相关的争吵，我想在28岁以前结婚，这样婚后我还有三年的黄金生育时间，而他对这种安排有些反感。他认为我控制欲太强，把一件轻松愉快的事变成了一项任务，给他造成了很大的压力。

最后我们并没有吵出结果。因为抛开这点不愉快不论，整体上我们还是很合拍的一对，谁也舍不得提出分手。

我听人说过，很多男人都有结婚恐惧症，于是到网上寻求帮助，希望找到让田吉“乖乖配合”的妙方。也就是这时，我认识了乔叶。

事情起于我在某论坛发的一个求助帖，里面大概介绍了我和田吉之间的情况，并说出了自己的烦恼。乔叶看到帖子后留下回复:“什么婚前恐惧症，那都是不想负责任的男人编出来唬人的。在我们这，对待这种人只有两种选择，行就结，不行就拉倒。大妹子你千万记住，坏男人都市惯出来的。”

在我发的求助帖里，有人劝我分手，有人出主意让我制造“意外”奉子成婚，唯独乔叶的回复让我觉得很亲切。于是我私下联系他，和他互加了QQ好友。

通过网上交流，我得知乔叶是北方人，但他性格里又有着南方人的细腻。他的很多观点，都能说到我的心里。比方说得知我和田吉的感情基础不错后，他建议我不要逼得太紧，想办法先融入到田吉的家庭和朋友圈里，稳扎稳打巩固在田吉心中的地位。

我按照乔叶的方法尝试了一段时间，取得了意想不到的良好效果。在我和田吉恋爱满一年的时候，他的父母主动提出让我们早日完婚，并将婚期定在当年年底，让我如愿以偿在28岁前成为了新娘。

讲述您的故事
倾听您的心声
筱容欢迎讲述

记者电话:
13886544991



绘图:陈茜

2 结婚之前，他主动帮我进行“爱情测试”

在我结婚前曾有一段小插曲。乔叶得知我将要结婚的消息后，主动提出帮我进行一次“婚前小测试”，检验我对田吉的爱到底有多深。具体方法是利用婚前的两个多月时间，由他来扮演我的“追求者”，看我是否会动心。

乔叶提出这个测试是否还有其他动机，我从未追问。在几个月的网上交流过程中，我们已经形成一种默契，有些话心照不宣即可。于是，在半开玩笑半认真的情况下，我接受了他的提议。

乔叶很快进入了角色，对我的称呼由“大妹子”变成了“亲爱的”，当田吉不存在一样关心我每天过得好不好、下班后的时间怎么安排，还偶尔深更半夜打电话来只为说一句“想你”。对于他的这番“柔情蜜意”，我不但没有不适应，反而还有几分享受。

记得有一次他打来电话，聊着聊着突然说:“我过几天去看你好不好?”我被他认真的语气吓了一跳，一时不知该怎么回答。我沉默了好久，偷偷见他一面的想法在心中止不住地往上冒，心想只要不被田吉发现，不做任何越轨的事，其实也没什么大不了。不过乔叶把我的沉默理解成为难，于是话风一转，笑哈哈地说这只是个玩笑，

让我千万别放在心上。

因为这件事，乔叶对我的“追求”告一段落。他以哥哥的身份说:“大妹子，经过测试，你对那位的爱质量过关，衷心祝福你们恩爱美满。”

没过多久，我和田吉如期举行了婚礼。

度完蜜月回来，我在QQ上收到乔叶的留言。他说:“大妹子，走进婚姻并不是最终的结果，而是一个新阶段的开始。你是否有兴趣接受另一个小测试，等我们认识五周年的时候，和我一起来一次不需要目的地的旅行?你不用急于回答，几年后我们都还记得这件事的话，你再给我答案。”接下来有好一阵子，我们都没再联系过。

我开始养成隐身登录QQ的习惯，因为乔叶的QQ从我结婚起也没再亮过。我觉得，大概是我的已婚身份成为他和我交流的障碍，我能理解他淡出我视线的选择，也一直在心中记着他的好，感谢他曾对我的帮助。

婚后的生活，有些部分和我预想的一样，也有一些没料到的情况。我和田吉磕磕碰碰度过了婚后的磨合期，日子渐渐踏上正轨。偶尔我也会想起乔叶，但绝大部分的心思，还是放在了田吉和这个家上。

时光飞逝，
当初的约定成了我的心结

2012年，我当上了妈妈。乔叶看到我分享在空间的宝宝照片，在消失两年后再次出现，通过QQ对我表示祝贺。我问他这期间忙什么去了，他说“忙着结婚”。我这才知道，他也成家了。

我们像久别重逢的老朋友，聊着各自的家庭、高兴和不高兴的事，感觉就像回到了刚认识的那个时候。

需要说明的是，我和田吉的感情没有任何问题，他对我很好，只不过为人有些粗心大意，有时候我的一些小情绪如果表现得不明显的话，会被他直接忽略掉。在这一点上乔叶不一样，我们聊天只要超过五句话，他便能判断出我心情的好坏。

有一次我在单位受了委屈，因为不想把工作上的烦恼带回家里，所以晚上在家埋头做家务，很少主动说话。田吉抱着孩子看电视，一直没察觉出我的异常。等我忙完一切已经很晚，田吉把孩子哄睡以后打个招呼也先睡了。临睡前我习惯性地上了一下网，看到18点多的时候乔叶在QQ上问了一句“在吗”，于是留言问他有什么事。没想到过了一会他的QQ头像又亮了起来。他发来几张用天文望远镜拍下的照片，说本想提醒我当天晚上有流星雨，不过我已经错过了观测时间。

我当时没什么兴致谈论这个话题，于是说了声谢谢便打算下线睡觉。结果乔叶马上看出我心情不佳，再三追问了解了我当天在单位和同事的矛盾。他开导我说:“人的一生就像流星一样，转瞬即过，相比之下，这些不愉快便显得微不足道了。你为了这样一件小事，毁掉自己一个晚上已经很不明智，如果还要带着这种糟糕的情绪入睡，那不是更不划算?”

类似的情况还有很多。乔叶一直扮演着蓝颜知己的角色，填补了我心中很多被田吉忽略掉的部分。我们无话不谈，都把对方视为可以卸下现实生活面具的休憩港湾。

时间过得很快，我和乔叶相识转眼就要满五年了，当初他提出的那个五年之约，我还一直记在心里，也因此特别矛盾。我有种直觉，他也记着这个约定，只要时机成熟，他随时可能旧话重提。以田吉的性格，如果我找理由说要去一趟外地，他肯定不会怀疑，这进一步增加了这个约定的可行性和诱惑性。

现在我最纠结的是一方面，我很渴望有这样一次忘掉自己抛开一切的旅行，另一方面，家庭和婚姻的责任感束缚着我，让我觉得这是极为危险的一步。

(文中人物为化名)

记者手记

暧昧是婚姻的毒药

“蓝颜知己”这个称谓自诞生起，便有太多争议。关于男人与女人之间是否存在纯友谊，仁者见仁，智者见智，在此姑且不论，我们仅从婚姻的角度来审视蓝颜知己所造成的影响。

我们都知道，爱是自私的。尤其对于一个丈夫来说，只要还爱着妻子，就不可能容忍妻子的心里还住着其他人。从丈夫的角度看，妻子和蓝颜知己的任何交流，无疑都带着暧昧的意味，而不管事实上他们有没有越轨行为。

相信大多数女人也明白其中的道理，所以即使有蓝颜知己，也只会藏在心中，不会让自己的另一半知晓。

但是世上没有不透风的墙，有些事，只要跨出那一步，就有被发现的可能。一旦演变成那种情况，长期的隐瞒就会被当作欺骗与背叛，婚姻也就岌岌可危。所以珍惜眼前，远离暧昧，才是一个聪明女人该做的事。